

国庆假期,266.38万人次畅游邵阳

文旅市场“火”出新高度

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 谢政廷



不少市民选择到邵阳县天子湖生态旅游度假区露营,开启“微度假”模式。

今年国庆假期,我市各大景区人潮汹涌,文旅市场“火”出新高度,假日经济活力十足。

统计数据显示,国庆长假7天,全市共接待游客266.38万人次,全市游客总花费39.14亿元。其中,过夜游客78.26万人次,约占30%;一日游游客188.12万人次,约占70%。我市纳入假日统计监测单位的16家旅游景区,累计接待游客144.96万人次,同比增长23.46%。

◆文旅活动异彩纷呈

新宁县崀山景区特邀崀山峒歌非遗传承人陈孝友,在夫夷江上开展瑶家峒歌表演,还推出跳竹竿舞、舜皇里不夜城欢乐节、“非遗打铁花+非遗火壶”等活动,让游客在领略崀山自然风光的同时,深刻感受新宁的历史积淀和人文底蕴。

隆回县大花瑶虎形山景区推出花瑶风情篝火晚会暨非遗项目展演,鸣哇山歌、梅山油龙、七江炭花舞等表演,让游客沉浸式体验花瑶的浪漫与热烈。

城步举办“品鉴特色文化,乐享非遗成果”国庆游园活动,木叶飞歌、苗家绝技、川剧变脸、苗拳狮子、旱船蚌壳花灯等表演精彩不断。巫江夜游让游客沉浸式体验“绣之恋、田之间、檐之上、人之合”的精彩,巫水河边和南湖公园游客爆满。

◆乡村旅游“热”力十足

国庆长假点燃市民出游热情,城镇周边的农业观光采摘园成为乡村旅游热点。赏乡村美景、摘精品水果、品农家味道、体验乡村民俗,成了游客休闲度假的热门选择。隆回县沐仙湖帐篷节、向家村文艺演出,城步环南山旅游线路等深受广大游客欢迎。

新宁县太阳谷等旅游民宿开展网红打卡、亲子垂钓、童趣手绘拓印、亲子菜园采摘等活动,吸引了众多游客参与体验。绥宁县花园阁景区开展抓鸭子、“混水摸鱼”等农耕文化体验活动;黄桑特色小镇、上堡侗寨举办苗族民俗篝火

晚会,让游客感受苗族特色文化。大祥区的云溪谷、合上村、爱莲山居家庭农场,邵阳市荫家堂、大云山、斫磳银杏露营基地等,成为游客乡村旅游的好去处。

◆短途旅游引领主流

国庆假期,自驾游、城市周边游等短途“微度假”旅游需求旺盛。

众多市民来到邵阳县天子湖生态旅游度假区露营,用帐篷搭起心中的“诗和远方”,开启“微度假”模式。度假区内不夜城复古的建筑、璀璨的灯光、精彩的非遗表演,吸引了四面八方的游客到此赏夜景、看非遗、品美食。

在市城区,友阿国际广场、步步高新天地、大汉步行街等综合商业体如火如荼举办节庆活动,现场人头攒动。北塔生态园、双清区紫薇博览园、莲荷森林公园是健步、拓展的最佳之地。市松坡图书馆、市文化馆、市博物馆等国庆七天不打烊,吸引不少家长带着孩

子前来参观学习。

◆红色旅游备受青睐

国庆假期,市民游客在浓厚的节日氛围中赓续红色血脉、厚植家国情怀。

大祥区蔡锷故里景区引得许多家长带着孩子慕名而来,通过文物充分了解蔡锷将军的历史功绩和成长轨迹。武冈市重点推出“红色记忆+美丽乡村一日游”“相见云山、走进武冈古城、中山堂一日游”等红色精品旅游线路,深受游客欢迎。

城步老山界干部党性教育基地、高山红哨等红色景点吸引众多游客前来探寻红色印记,缅怀革命先烈。邵阳县南方抗大——塘田战时讲学院旧址、邵阳市衡宝战役灵官殿镇红色纪念馆、双清区八路军驻湘通讯处旧址等红色旅游景点,吸引了不少亲子游家庭在旅游中聆听红色故事、点燃爱国激情。



崀山冷焰烟花瀑布似耀眼银河,吸引大量游客观看。

推动民生工程早建成早惠民

龚红果调研邵阳火车站扩改和邵永铁路建设工作

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 李威) 10月8日,市委常委、常务副市长龚红果调研邵阳火车站扩改和邵永铁路建设工作。他要求,紧扣时间节点、加快施工进度,全力以赴推动民生工程早建成、早惠民。

在邵阳火车站,龚红果实地察看北广场铁路专用停车场建设、南北社会通道改造等情况,就进一步优化交通组织、强化施工安全等进行现场调度。他指出,要紧盯工程规划建设要求和时间节点,在保障施工安全和质量的前提下,抢抓时间进度、优化流程步骤,安全高效推进项目建设;要合理规划交通线路走向,开展交通堵点治理,提高道路

通行效率,让人们出行更便捷、舒心、安心。

随后,龚红果前往邵永铁路跨沪昆高速特大桥施工现场等地,详细了解邵永铁路建设进度等情况,研究解决项目推进中存在的问题和困难。他强调,邵永铁路对于邵阳发展影响深远,意义非凡。市、县相关部门要围绕资金筹措、征地拆迁等重点问题集中攻坚、全力突破,做到高标准建设、高效率推进;要精准对接项目需求、主动靠前服务,强化要素保障,助力邵永铁路建设跑出“加速度”。中铁四局等施工、监理单位要严格执行工艺标准,持续提升管理水平,坚决守住安全和环保底线,努力做到“修一条铁路,留一段佳话”。

确保特种设备安全稳定运行

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 谭鸿杰) 10月5日,副市长易洪海率市市场监督管理局工作人员,对国庆期间市场监管领域特种设备安全工作进行督导检查。

在湘泰·九龙城小区,易洪海通过实地查看、听取汇报、查阅台账等方式,详细了解特种设备注册登记、检验检测、维护保养等情况。他要求小区严格落实特种设备安全主体责任“两个规定”和“日管控、周排查、月调度”工作制度,强化设备安全隐患排查和作业人员教育培训,全力防范和遏制安全事故发生。

在邵阳火车站,易洪海重点检查特种设备作业人员持证上岗和节假日值班值守情况,就进一步完善安全管理制度提出具体要求。易洪海指出,国庆期间,群众出行和聚集活动增多,特种设备运行压力增大。各使用单位要强化应急值守,加大特种设备检查维保频次,确保安全无盲点、管理无漏洞;各监管部门要持续压实监管责任,不断提升监管效能,确保特种设备安全稳定运行。

大祥区签约算力中心项目

引领数字产业集群发展

邵阳日报讯(通讯员 钱俊羽 雷云 何熠) 10月9日上午,大祥区政府与广东粤水电能源投资集团有限公司战略合作暨大祥区算力中心项目签约仪式举行。

大祥区政府与广东粤水电能源投资集团有限公司去年签约的粤水电光伏项目已经落地,正在如火如荼地建设当中。本次计划投资建设的智能算力中心,助力大祥区培育一批在湖南省具有核心竞争力的数字产业集群,推动该区数字技术

和应用创新,提升数字化水平,打造数字经济产业园区。

据悉,本次签约的算力中心项目计划总投资8亿元,不仅涵盖了传统的数据中心建设,还包括了对人工智能、大数据、物联网等前沿技术的支持和应用。该中心建成后,其总算力规模将达到2048P,能够有力地为人工智能产业提供普惠算力服务,进一步支持全区乃至全市数字经济产业发展。

见义“勇”为 退役军人跳水救人

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 肖丽春) 10月9日上午,双清区邵阳碧桂园小区一位业主来到该小区物业管理部,向12天前从红旗渠中救起其落水家人的该部负责人周勇表示感谢。

9月27日上午,邵阳碧桂园小区物业管理部负责人周勇正在开展日常工作,忽然听到呼喊“有个女孩掉进红旗渠里”,立即跑往事发地点。奔跑过程中,周勇快速扔下身

上影响人水救援的手机、外套、工作装备等物品。跑到红旗渠边,他毫不犹豫,纵身一跃跳入水中,在同事和附近群众的帮助下,成功将落水少女迅速救上岸来。

据悉,今年43岁的周勇来自常德市武陵区德山镇,是一名退役军人,家中也有一名跟落水少女年龄相仿的女儿。在平时的物业管理工作中,他认真负责,经常热心帮助业主及他人排忧解难。

市农业综合行政执法支队:

清理“地笼网” 织密“防护网”

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 谭秋英) “重点水域是全面禁捕的,大家可不要为了贪图口腹之欲就在河道里进行非法捕捞啊!”10月8日,市农业综合行政执法支队联合区、街道两级执法部门和生态环保志愿者,到邵水流域市区段开展常态化巡查行动,对水下地笼予以收缴清理。

“趁着现在河道水位低,暴露出来的废旧渔具也要抓紧清理到位。”巡查过程中,工作人员结合前期摸排,初步划定可能放置地笼等非法捕捞渔具的水域,利用船只分片区陆续进行地毯式清理,织密禁渔禁捕“防护网”。

“地笼的网眼比较密,有进无出,无论大鱼小鱼,只要进去了就难以存活,对水生态和渔业资源破坏极其严重。”市农业综合行政执法支队副支队长王亚锋表示,将加强执法力量,对地笼下网集中的水域加大巡查力度,同时严厉打击其他非法捕捞行为,切实保护渔业资源和水生态环境可持续发展。

此次巡查行动共清理、收缴地笼15个,总长约280米。同时,执法人员积极向周边群众和休闲垂钓者宣传禁渔政策,讲述违法后果,引导大家自觉抵制非法捕捞行为,增强禁渔禁捕意识。

国庆期间,邵阳高速公路出入口总流量达149.72万辆

路警地全力护航“出行热”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 杨欢 周涌斌) 10月8日,记者从省高速公路集团邵阳分公司获悉,今年国庆假期,公众高速出行热情高涨,该公司辖区高速公路路网持续高位运行。

邵阳高速国庆假期路网运行监测数据显示,10月1日至7日,邵阳高速公路出入口总流量为149.72万辆,同比2022年增长25.74%,相较2023年下降11.78%(2023年国庆、中秋假期重合,共8天),日均流量约21.39万辆,为平日流量的2.38倍。峰值出现在10月1日,峰值流量为

24.94万辆,为平日流量的2.77倍。

国庆期间,G60沪昆高速邵阳段依然是最繁忙、车流量最大的路段,呈现前高后低、整体平稳有序的态势。路面缓和易拥堵路段主要集中在桔木山枢纽、大水枢纽、邵阳南至桔木山段和洞口、隆回服务区等重点路段。其中,隆回段断面流量最大,总流量为41.78万辆,日均5.97万辆;最高峰出现在10月1日,为7.82万辆。

邵阳南、邵东、隆回3个收费站出入口总流量位列全市前3名,其中,邵阳南收费站出入口总流量为19.63万

辆,日均2.8万辆;邵东收费站出入口总流量为18.1万辆,日均2.59万辆;隆回收费站出入口总流量为11.61万辆,日均1.66万辆。

路警地“一路多方”密切协作,预案充分、响应及时、快处快撤、高效救援,全力疏堵保畅,邵阳高速辖区没有出现较长时间、较长距离、较大范围的拥堵情况。

此外,湖南高速公路交通警察局邵阳支队透露,国庆期间,邵阳境内高速公路路面总流量达225.09万辆,日均32.16万辆,其中10月1日达到流量峰值,当日流量为39.74万辆。